
1 p rav no. unu srca, K.er ni mogei vrau 
' sosedu gostoljubja. Nekoč se je spoza 
1 v svoji dobrosrčnosti tako daleč, da 

omenil prijatelju: »Matija, na kršče 
- rhiSn 7n(lrlptrf-> n n r l n r i l "hi t i llrnr- f»oln 
c tano svinjo, ce m jo le upal ter mog 
' zatajiti pred Franco.« N. j 
}> Tak le odkritosrčen dar ikar^celeg 
h svinčeta, dasi le v željah, je bibtudi M; 
i" ticu dobrodošel. Zamislil se je dobri s 

sed, povabil prijatelja na odpočitek r 
k gantnarje in pričel z naslednjim modr< 
e vanjem. 
a »Tona, božični prazniki že trkajo r 
h duri. Franca ima dopitano lepo prasic 
a koje izkupiček bo pobasala v žep sam 
) Če boš zbral le količkaj korajže, bo\ 
i, postala z lahkoto deležna svinjske d 
e brote ti in cela moja družina. Le posli 
a šaj in si pusti dopovedati. Že cele tedr 
r- pred Božičem kradejo po Halozah i 



Nobenemu listu pa ni stalno zasiguran ob

stoj, ako mu je usoda naklonila, da izhaja kot 
priloga drugega lista. Zato je bilo primerno 
in potrebno, da se »Naš dom« osamosvoji, da 
postane zopet samostojen, kot je bil pred leti. 
/ osamosvojitvijo »Našega doma« nastaje za 
nas dolžnost, da mu pridemo na pomoč. Ta 
dolžnost je v tem, da smo ne samo njegov; 
čitatelji, kakor doslej, marveč tudi njegovi 
naročniki. Postavimo si torej nalogo: Vsak 
dosedanji čitatelj postane naročnik ter pri

dobi še vsaj enega naročnika. Naročnina je 
tako nizka, da jo vsak zmore. Kdor ne more 
plačati vse naročnine naenkrat, naj plača sa

ma za pol leta. Naj ne bo nobenega zavednega 
slovenskega fanta ali dekleta, nobene sloven

ske krščanske hiše, kamor ne bi prišel v vas 
poleg »Slovenskega gospodarja« tudi »Naš 
dom«! V to svrho je treba agitirati. Agitacija 
je tista sila, ki rodi uspehe. Naš nepozabni 
Krek je rekel: Prva beseda bodi pozdrav, dru

ga pa že agitacija za dobro stvar! Takšna do

bra stvar pa so gotovo naši krščanski listi. 
Mladina, na agitacijo za naše priljubljene kr

ščanske liste! Kjer je že naš dragi »Slovenski 
;dar«, tam mora ostati. Kjer ga ni, tje 

mora priti! Poleg njega »Naš dom« v vsako 
hišo, kjer je slovenska krščanska mladina! 

* 
Kamilica, Kakor vsako leto, tako je tudi le

tos kamniška mladina slovesno proslavila 
praznik Brezmadežne v cerkvi s skupnim sv. 
obhajilom, popoldne pa v cerkveni dvorani s 
primerno prireditvijo. Pozdravil je občinstvo 
g. kaplan dr. Anton Terstenjak. Sledile so de

klamacije. Dekleta so vprizorila tridejanko 
»Ljubezen Marijinega otroka«, fantje pa eno

dejanko »Pri sv. Petru«. Med odmorom pa je 
govoril g. Geratič iz Maribora. Gremo sedaj na 
novo delo. Dne 17. t. m. je bil občni zbor Pro

svetnega društva. Vedno več fantov se oklepa 
fantovskega odseka KA. Vso pošteno mladi

no, katera je dosedaj stala še ob strani, vabi

mo v našo sredino! 
Vurberg. Večkrat čitamo, da se je kdo vrnil 

iz ujetništva in našel svoj dom v rokah tujca 
in ženo v drugič poročeno. Pretrese nas, če si 
le v duhu predstavimo prizor snidenja nesreč

nih ljudi, ki jih je razločila vojna. Znani slo

venski dramatik Joža Vomberger nam je do

godek o možu, ruskem ujetniku, ki se je po 

IG letih vrnil ravno na sveti večer domov, 
kjer je že bil zrasel drug rod, žena zopet po

ročena, izvrstno dramatiziral in živo postavil 
na oder. To lepo Vombergarjevo delo »Vrni

tev« imenovano, bo naše prosvetno društvo na 
Štefanovo popoldne izvajalo. Zato se cenjeno 
občinstvo vljudno opozarja na to prireditev. 
Odkrito rečeno: Vsakomur bo žal, pa ne malo, 
zelo žal, če si ne bo ogledal te predstave na 
našem odru. Prav gorko vabljeni tudi sosedje! 
Pričetek točno ob treh popoldne. Vstopnice se 
bodo delile v stari šoli. Oskrbite si Jih pravo 
časno! 

Zgornja Folskava. Naše izobraževalno dru

štvo »Skala« priredi, oziroma ponovi na splo

šno željo občinstva na Štefanovo dne 2G. dec, 
ob treh popoldne v dvorani g. Ziherl na Spod. 
Polskavi Vombergarjevo dramo »Vrnitev«. — 
Vsi, ki niste videli dne 8. t. m. te prelepe igre, 
pridite na Štefanovo na Spodnjo Polskavo v 
Ziherlovo dvorano. Ne bo vam žal par dinar

jev, kajti vaše zanimanje bo obilno poplača

no. Vsi, ki so prvič videli to igro dne 8. dec, 
to dobro vedo. Torej pridite! 

Sv. Benedikt v Slov. goricah. Na Štefanovo 
popoldne bodo naši igralci v posojilnični dvo

rani vprizorili Petančičevo igro »Guzaj«, ki je 
posneta po dobro znani Golečevi povesti v »SI. 
gospodarju«. Ker domači igralci že eno leto 
iz znanih vzrokov niso nastopili, bo ta pred

stava, ki jo vodi dramatični odsek Marijanske 
kongregacije, še bolj zaželjena. Pridite polno

številno! 
Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Katoliško 

prosvetno društvo priredi na Štefanovo dne 
20. decembra pretresljivo igro »Vrnitev« v 3 
dejanjih. Vsi prijazno vati: jeni! 

Sv. Lenart v Slov. goricah. Prosvetno društ

vo »Zarja« pri Sv. Lenartu v Slov. goricah 
vprizori na Štefanovo, popoldne ob treh po 
večernicah, v dvorani Narodnega doma glo

bok božični misterij v štirih slikah »Henrik, 
gobavi vitez«, ki ga je ravnokar spisal naš 
priljubljeni pisatelj Ksaver Meško. Misterij 
predstavlja žaloigro vzor v teza. ki se začne 
v božični noči, pa se tudi konča čez tri leta 
v božični noči po čudežnem vjilivu in dobroti 
Njega, ki je prišel na svet kot Odrešenik ti

stih, ki tudi v najtežjih preizkušnjah ne klo

nejo in ne nehajo vanj zaupati Pisatelj je po

ložil v misterij vse svoje globoko versko čuv

stvo, svojo globoko dušo, polno miline in poe

zije, kakor pač zna samo naš vsem priljub

ljeni Meško. Prepričani smo, da se odzovete 
našemu iskrenemu vabilu na izredno, najno

vejšo vprizoritev vsi, ki hr&pemte po miru 
svetonočnega Deteta in si hočete utrditi vero 
Vanj po čudoviti pomoči trpečim, kakor nam 
to krasno kaže naš misterij. Gotovo pa boste 
prihiteli tudi vsi oni, ki poznate pisatelja iz 
mnogih knjig, ki so vam nosile mir in milino 
v srce ob tihih večerih, ko ste jih čitali. Vsi 
igralci bodo nastopali v povsem nov:h viteš

kih oblekah. Na koncu pa zapojemo svetonoč

no himno, nato sledi licitacija božičnega dre

vesa, Prisrčno vabljeni! 
Sv. Jarij ob Ščavnici, Naša Marijina kongre

gacija priredi dne 26. decembra, na Štefanovo, 
igro »Vrnitev«. Vsi prijatelji vabljeni! 

Ptaj. (351etnica Marijine družbe v Ptuju.) 
Praznik Brezmadežne proslavi dekliška Ma

rijina družba pri oo. minoritih v Ptuju vsako 
leto karmoč slovesno. Pretekli 8. december pa 
je bila ta slovesnost prav posebno lepa. Pre

teklo je namreč že 35 let, odkar vzgaja v naši 
župniji Mati Brezmadežna mlada dekliška sr

ca ter jih vodi navzgor do visokega cilja. Za 
ta lepi praznik so se pripravljala naša dekle

ta z devetdnevnico. Vsaki dan te devetdnev

nice je bil ob pol šestih zjutraj govor, nato jo 
bila peta sv. maša. Na sam praznik 8. decem

bra se je zbrala cela družba s svojo zastavo 
pred oltarjem Brezmadežne. Sledil je govor: 
Biagoslov, ki ga družba prinaša v župniji. 
Xato je voditelj družbe p. Konstantin opravi) 
slovesno sv. mašo, med katero je bilo skupno 
sv. obhajilo. Popoldne je bil sprejem 34 novih 
članic v družbo. Cerkev je bila polna naroda. 
Dne 10. decembra pa je družba priredila v 
mestnem gledališču slavnostno akademijo. 
Napolnjena gledališka dvorana je pričala o 
velikem zanimanju za to prireditev. Spevi naj

lepši, od p. H. Sattnerja, pesem mladinskega 
zbora je kot uvod izredno učinkovala na vse 
poslušalce. Izrazito je deklamirala Nežka Pi

hler: Marijini družbi ob njeni 351etnici. Tudi 
male naraščajnice so po svojih močeh prav 
lepo zapele dve prisrčni pesmici. Slavnostni 
govor je imel v izbranih besedah g. prof. St. 
Cankar. Otroci so nato podali igro »Sirota Je

rica«, ki so jo prav lepo podali; igrica je ga

nila gledalce do solz. Sklepna slika je bila nad 
vse mogočna, nad sto zvestih src se je na od

ru strnilo okrog razsvetljenega kipa Brezma



dežne ter so vsi zapeli »Pozdravljena Brez

madežna«. Slovesno je pesem iz sto grl odme

vala po dvorani. Sledila je prekrasna zborna 
deklamacija mladine: »Brezmadežni«. Na kon 
cu so prišle na oder še tri najmanjše cvetke 
Marijine: mala 6ietna Silva in Milenka in 4

letna korajžna Angelica, ter so na začudenje 
vseh prav prisrčno zapele pesmico »Marija, 
rada te imam« in zato žele pri poslušalcih ve

liko aplavza. Naj bo 35. jubilej tukajšnje dru 
žbe povod novi in krepkejši poglobitvi mari

janske misli v naši župniji in v celi ptujski 
okolici. 

*t. Vid pri Ptuju. Na'sveti večer ob in i»ri 
priredi Katoliško društvo v Slomšekovem do 
mu igro »Na betlehemskih poljanah«. Na Bo

žič pa bo kmečka igra »Prokletsvo in odpu

ščanje«. 
Kegova. Prosvetno društvo v Nego vi priredi 

na Štefanovo dne 26. t. nt., ob treh popoldne, 
v grajski dvorani igro »Guzaj«. Negovčani, ne 
zamudite prilike, da vidite na lastne oči 
bo o Guzaju, katero je vsak z napeto i>ozor

nostjo čital v »Slovenskem gospodarju«. Dvo

rana bo tokrat zakurjena. 
Sv. Miklavž pri Ormožu. Po daljšem oddihu 

stopa naše lepo napredujoče bralno društvo 
zop ' enkrat na »deske«. Novo ustanovljeni 
clramatski odsek priredi na praznik sv. Štefa

na, dne 26. decembra, v društveni dvorani le

po božično igro »Mojstra Križnika božični ve

čer«. Da bo igra res dobro uspela, o tem ni 
dvoma, saj so večinoma vse vloge v rokah do 
brin, že izvežbanih igralcev, kateri so meseca 
junija t. 1. tako krasno podali Vombergarjevo 
»Vrnitev«, da je mnogim gledalcem še danes 
fcivo v spominu. Sodeluje pa tudi pevski od

sek, kateri zapoje pod spretnim vodstvom na

čelnika Bohanca venček narodnih pesmi in še 
nekaj drugih. Sicer zelo kratke odmore pa bo 
nam krajšal godbeni odsek s svojimi tambu

ricami. Tudi za pustno nedeljo ima baje naš 
Janko že nekaj pripravljenega! 

Ljutomer. Novo društvo smo si ustanovili. 
V nedeljo dne 10. t. m. smo imeli ustanovni 
občni zbor. 92 udeležencev jasno priča o zani

manju za društvo, ki hoče zlasti mladini nu

diti prosvetne hrane v svoji knjižnici in či

talnici in na sestankih. Občni zbor je vodil in 
bil izvoljen tudi za prvega predsednika g. ka

plan Matija Munda. Na novo smo otvorili tu

di društveno knjižnico, ki posluje vsako nede

ljo dopoldne od 9. do 12. ure. Društvo je na

ročilo vse novejše izdaje knjižnih zbirk, ki so 
že na razpolago. Tudi vse zvezke Kari Maye

vih spisov lahko dobite v knjižnici. Za knjige 
je treba plačati malenkostno izposojnino. Va

bimo vse, zlast fante in dekleta, da našim za

upnikom prijavijo svoj vstop v društvo. Čla

narina je malenkostna, mesečno 50 para. Ude

ležujte se naših sestankov, gledaliških pred

stav in knjižnice! 
Ljutomer. Na Štefanovo vprizori naše novo 

društvo Ljudska čitalnica znano Vombergar

jevo dramo »Vrnitev«. Igra je najnovejše slo

vensko odersko delo, ki ga ima na programu 
letos tudi mariborsko gledališče. Obravnava 
povojni motiv pogrešanega Janka, ki se vrača 
na svojo domačijo, na kateri gospodari drug 
mož, Peter. Igra vsebuje lepe božične motive 
in bo brez dvoma ugajala, kot je ugajala zad

nja »Sultanova hčerka in dobri vrtnar«. 
Sv. Andraž v Slov. goricah. Staro leto 1933 

se že nagiba proti zatonu, ž njim bo izginilo 
vse trpljenje in gorje, prestano v tem letu. 
Vstopili bomo v novo leto, ki bode prineslo 
marsikateremu kmetovalcu bridke in žab 
ure. Vkliub trpljenju, ki nas čaka v prihod

njem letu, ne smemopozabiti na svojega dru

ielja, ki je »Slovenski gospodar«. 
Ne pozabimo na njega, ki ni nikdar zašel na 
sfranpota in ki vedno čuti dih domače zemlje 
ter sledi nad njo plavajočemu duhu božjemu. 
Zato naj bo v novem letu sleherna krščansko

naročenu na ta katoliški tednik, 
ki je glasilo kmetškega ljudstva. šeiUandra

ževski dopisnik pa bo skrbel po svojih močeh, 
da bo vedno kaj domačih novic, najsibodo ža

lostne ali vesele. — Na prvo decembersko ali 
Andraževo nedeljo so spet pokazali naši fant

je in dekleta, kaj premore njih korajža. Za 
vse dobro vneta tukajšnja mladina je vprizo

rila v župnijski viti za izseljence primerno ig

ro tridejanko »Sreča v nesreči«. Vkljub prav 
ii je bila vendar udeležba \ 

Fantje in dekleta! Le | ii poti naprej! 
Ne n te besnečih valov, ki se zaganjajo 

: vam, temveč ) stojte na braniku 
i kulture. Božji blagoslov naj vas sprem

lja na vaši začrtni poti v «t! — Na 
jšnji osnovni šoil se je začel kmetijsko

tljevalni tečaj za fante in gospodinjski te

čaj za dekleta. Priglasilo se je lepo število 
kmetskih fantov in deklet, ki se z veseljem 
udeležujejo pouka. 

Velenje. Tukajšnje Prosvetno društvo je se

daj edino v Šaleški dolini, ki je zopet vzpo

stavljeno. Naša dolžnost je, da z novo korajžo 
delujemo naprej za narodno prosveto. Že da

nes vabimo, da nas v obilnem številu obiščete 
na dan sv. Štefana, dne 26. t. m., ob treh po

poldne, ko nam bodo naši vrli pevci podali 
znano opereto »Kovačev študent«. 

Št. Pavel pri Preboldu. Marljivi igralci na

šega Katoliškega izobraževalnega društva vpri

zorijo na Štefanovo dne 26. t. m., ob treh po

poldne, v Društvenem domu Joža Vombergar

jevo dramo »Vrnitev«. 
Št. Andraž pri Velenju. Znova je pokazala 

naša mladina, da še vedno zvesto stoji na 
strani katoliške prosvete, znova je pokazala, 
da je še vedno nositeljica idealizma, ki črpa 
iz skrivnostnih virov katoliške blagovesti ;n 
njenih vekovitih resnic, znova pa je trdno do

kazala, da se ne meni za današnje moderne 
krive preroke, ki bi radi po svoje preobrazili 
svet. Ponosni smo lahko na naše'mlade, pono

sno je lahko naše katoliško prosvetno društ

vo na svoje člane, ki so na njegovem občnem 
zboru v nedeljo dne 10. decembra tako jasno 
in odločno pokazali svoje prepričanje in zve

stobo do društva. Lep je bil pogled na naše vr

le fante in dekleta, ki so do zadnjega kotička 
napolnili društveno sobo ter pazljivo sledili 
izvajanjem odbornikov. Po pozdravnem nago

voru predsednika, ki je zlasti naglasil veselo 
,o, da je bilo naše društvo med prvimi, 

ki so bila po znanem februarskem razpustu 
zopet vpostavijena, so sledila poročila odbor

nikov, iz kojih je razvidno, da je društvo v 
preteklem letu jalco živahno delovalo ter na

rvalo. Obilo posla sta zlasti imela knjiž

ničarja, ki sta v celem letu izposodila okrog 
knjig. Društvo rma naročeno tudi krasen 
Mladike«, ki bo po novem letu članom na 

razpolago. Za novo poslovno leto se je izvolil 
naslednji odbor: predsednik Franjo Tanjšek, 

redsednik Anton Prnprotnik, tajnik Fc. 
Verdev, h Zaje, knjižničarki 
Terezika Vašlnova ter Anica Majheničeva, za

pisnikarja Andrej Vaši ter Fer io Majhenič. 
Ta odbor nam jamči, da se bo delo v društvu 
nadaljevalo v istem pravcu kot dosedaj. Člane 



pa prosimo, da nas kakor dosedaj, tudi še v

naprej podpirajo v delu za ljudsko prosveto. 
Vojnik. Kar tri praznike bomo imeli o Bo

žiču. Ker vedo, da bi bilo našim, zlasti mla

dim ljudem ob praznikih le dolgčas, bodo naši 
vrli igralci priredili na Štefanovodne 26. de

cembra, ob treh popoldne v posojilnični dvo

rani igro v treh dejanjih »Živega mrtveca sv. 
večer«. Je to lepa ljudska igra, vzeta iz doma

čega življenja. Vabimo vse prijatelje lepih 
iger, da se je sigurno udeležijo. Na svidenje! 

Vojnik. Dober prijatelj je boljši kot denar! 
Uči nas, svetuje, pomaga in podpira, kjer le 
more. Tak dober prijatelj, ki nam tudi bistri 
um, blaži duha in srce, je lepa, dobra knjiga. 
Vsako nedeljo si jih lahko izposodite v žup

nijski knjižnici v kaplaniji, in sicer po jutra

nji sv. maši, po deseti maši in popoldne po 
večerncah. 

Vojnik. Naši fantje in dekleta nas namera

vajo v novem letu razveseliti z igro »Črni križ 
pri Hrastovcu«. Istovsebinska povest je izha

jala nedavno v našem listu, ki se je vsi bralci 
gotovo še dobro spominjajo. 

Hrastnik. V nedeljo dne 10. t. m. je priredilo 
Društvo sv. Barbare tragično igro iz strašnih 
turških časov »Mlada Breda«. Vsi igralci so 
svoje vloge dobro rešili. G. vikarju Zalarju 
gre hvala kot nadvse spretnemu režiserju. — 
Pod vodstvom g. Ulaga je zapel cerkveni pev

ski zbor par narodnih pesmi. Bila je res lepa 
prireditev, ki je segala vsakemu do srca. Že

limo še nadaljnih uspehov. 


